

阿根廷将成金砖第六国?

五国均欢迎,但不会列入本次领导人会晤议题

金砖国家领导人第六次会晤将于7月15日至16日在巴西举行。此前有消息称,阿根廷可能成为金砖国家第六个成员国。俄罗斯总统普京在出席会晤前夕表示,本次金砖国家峰会不会审议金砖国家的扩展问题。

中国持开放态度

“阿根廷可能成为金砖国家第六个成员国。”今年5月,印度驻阿根廷大使克哈杜阿表示,金砖五国中三个成员国——印度、巴西和南非赞成阿根廷加入该组织。目前,金砖国家包括中国、俄罗斯、巴西、印度和南非。

克哈杜阿表示,印度总理将在参加金砖国家峰会后,前往阿根廷访问期间讨论这一问题。

问题。

对此,中国外交部发言人华春莹在5月14日的例行记者会上表示,中方支持金砖国家加强与其他新兴市场和发展中国家的对话与合作。

华春莹说,关于金砖国家扩员问题,需要各成员国协商一致做决定。金砖国家合作是开放包容的,中方支持金砖国家加强与其他新兴市场和发展中国家的对话与合作。

阿根廷官方媒体telam通讯社本月9日还援引中国外交

部拉美司副司长李宝荣的话称,就阿根廷加入金砖国家,中国保持开放的态度。

俄欢迎阿根廷靠近

据俄新网11日报道,俄罗斯总统普京在出席金砖国家领导人第六次会晤前夕表示,本次金砖国家峰会不会审议金砖国家的扩展问题,这一问题或在未来具有现实意义,但同时俄罗斯对阿根廷领导人希望拉近与组织关系表示欢迎。

普京在接受俄罗斯和拉美媒体采访时说:“俄罗斯对阿根廷领导人希望拉近与金砖国家的关系表示欢迎。就像同其他大型发展中国家一样,金砖国家完全可能与阿根廷在国际政治和金融经济领域建立战略伙伴关系。”

普京还表示,“但与此同时,有关金砖国家成员扩大的问题目前不在实际考虑之中。”他指出:“首先需要调整好组织框架下已经形成的诸多合作形式的工作。” (宗禾)

巴以军事冲突 短时难画句号



7月12日,在以色列和加沙地带边境,以军移动火炮向加沙地带发射炮弹。新华社/美联

以色列国防军针对加沙地带巴勒斯坦武装人员发动的“护刃行动”11日进入第五天。以色列总理内塔尼亚胡表示,在实现恢复加沙地带和平与稳定的目标前,以色列军事行动不会结束。

分析人士指出,目前冲突双方的态度都很强硬,估计冲突还将持续一段时间,至于什么时候画上句号,或取决于国际社会的干预程度。

缘起:3名犹太青年被杀害

6月发生的三名犹太青年被绑架并遭杀害事件是本轮军事冲突的导火索。

绑架事件发生后,以军对约旦河西岸巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员进行大清算,加沙地带的哈马斯等武装遂开始向以南部发射火箭弹,双方陷入袭击与报复的暴力怪圈。冲突伊始,以方对加沙的空袭规模有限,但这引起右翼强硬势力的极大不满。面对压力,以政府升级了对加沙地带的军事攻势,并发动“护刃行动”。

在巴勒斯坦方面看来,以色列有强化绑架事件“恐怖”色彩的嫌疑,使其成为高调打击哈马斯的一个“借口”,以方希望借此军事行动达到同时打击哈马斯和巴联合政府的双重目的。

应对:国际社会尚未合力

从以往经验看,这场冲突什么时候画上句号,的确取决于国际社会的干预程度。巴勒斯坦第二次“起义”于2005年结束后,以军在加沙地带共实施过两次较大的军事行动,分别为2008年底至2009年初的“铸铅行动”和2012年11月的“防务之柱”行动,前者持续了22天,后者持续了8天。这两次军事行动的结束均有赖于国际社会的调停。

但目前尚看不到国际社会一致努力的趋向。阿拉伯国家和美国一如既往地壁垒分明。阿拉伯国家站在巴勒斯坦一边,谴责以色列“野蛮”轰炸,并要求召开安理会紧急会议。美国国务卿克里却表态说,遭到火箭弹袭击是任何国家都不能接受的。

影响:战端或进一步扩大

本轮以巴军事冲突是“防务之柱”行动后以巴之间规模最大的一次冲突。从目前情况看,冲突双方的态度都很强硬,估计冲突还将持续一段时间。

分析人士认为,如果在未来几天中,有火箭弹突破以军“铁穹”拦截系统的封锁,给以方造成人员伤亡或击中重要设施,不排除战端进一步扩大的可能。

此轮巴以冲突还蒙上了冤冤相报的阴影。为了报复三名犹太青年遇害,巴勒斯坦少年被活活烧死。巴勒斯坦地区素有以命偿命的“血仇”传统,任由其发展可能导致循环仇杀。

据新华社

链接

从金砖四国 到金砖五国

美国高盛公司首席经济师吉姆·奥尼尔2001年首次提出“金砖国家”的概念。当时,中国、俄罗斯、印度、巴西作为新兴国家的领头羊,可谓备受瞩目。四国的英文首字母合写为BRIC,与英语单词的砖(Brick)

类似,因此被称为“金砖四国”。

2009年6月,四国领导人在俄罗斯举行首次会晤,并发表《“金砖四国”领导人俄罗斯叶卡捷琳堡会晤联合声明》。

2010年12月,中国作为“金砖国家”合作机制轮值主

席国,与俄罗斯、印度、巴西一致商定,吸收南非作为正式成员加入“金砖国家”合作机制,“金砖四国”变成“金砖五国”,并更名为“金砖国家”(BRICS)。

(宗禾)



普京访拉美 找盟友寻支持

俄罗斯总统普京11日开始为期6天的拉美之行,首站访问苏联在冷战时期的盟友古巴。在古巴哈瓦那,古巴前领导人菲德尔·卡斯特罗会见了普京(上图)。

在普京访问古巴期间,双方签署了大约12项合作协议,涉及能源、工业、医疗和防灾等多个领域。古巴政府网站“古巴讨论”报道,俄罗斯公司将参与古巴北部海岸的石油项目,并帮助古巴勘探近海石油。在离开古巴后,普京于12日晚在尼加拉瓜经停,与总统丹尼尔·奥尔特加举行1个小时的会谈。他随后飞往阿根廷,之后还将访问巴西。

媒体普遍认为,在俄罗斯因乌克兰问题而与美欧国家交恶的背景下,普京此次到访“美国后院”意在通过投资和贸易等手段加强与拉美国家的关系,从而在国际舞台上争取更多支持。 据新华社

美官员:德“乱发脾气”影响情报合作

德着手控制间谍事件对德美关系的影响

最近曝光的间谍案引发德国与美国关系紧张,德国方面驱逐美国驻德使馆情报机构代表以示强硬。美国政府则在公开场合没有正面评论,一些官员和官员则在私下抱怨德国的做法。

“应私下解决分歧”

白宫发言人欧内斯特连日来一直以事情涉及情报事宜为由,拒绝详细谈论间谍事件。不过,他11日发表的一番言论,被法新社解读为暗示美方对德国应对措施的不满。

“像美国和德国这样具有复杂情报关系的盟友,在一定

程度上明白那些情报关系和活动会引发什么,”欧内斯特说,“解决我们之间分歧的最有效手段是通过现有的私下渠道,而不是借助媒体。”

美国国会众议院情报委员会主席迈克·罗杰斯则没有那么含蓄。他指责德国“乱发脾气”,影响美德情报合作。

他的理论是,美国提供的情报“拯救了不少德国人的生命”,而且德国也在搜集有关美国的情报。

“问题在于,(德国国内)有伊朗间谍,他们有俄罗斯间谍,我没有看到他们对驱逐这些国家的情报机构主管感兴趣。”罗杰斯在接受美国有线

电视新闻网采访时说。

在他看来,美国可以预想到俄罗斯、伊朗、朝鲜驱逐美国情报人员,却没想到德国会那么做。

罗杰斯和《华尔街日报》称,德国与俄罗斯、伊朗等美国的“对头”关系密切,美国需要紧盯德国和这些国家的关系。

“希望恢复伙伴关系”

德新社评述,在宣布驱逐美国情报官员后,德国方面已经开始着手控制间谍事件对德美外交关系的影响。其中,德国总理安格拉·默克尔的发言人斯特芬·赛贝特11日否认

有关德国减少与美国情报合作的报道。

德国外长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔定于本周末在奥地利维也纳参加伊核问题谈判时与美国国务卿约翰·克里会面。施泰因迈尔说,他届时将提出“重启”德美关系。

“美国和德国的合作必须不仅仅基于信任,而且必须基于相互尊重,”施泰因迈尔说,“最近几个星期的事件令人沮丧,引发了昨天(驱逐美国情报官员)的决定。但是在我看来,没有什么可以代替我们与美国的关系,我们希望在诚实的基础上恢复我们的伙伴关系。” 据新华社